A3bIK nporpammupoBaHusa Python
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OnepaTopb! UUKna

Hukn c npedycnioeuem
(c 3a0aHHbIM ycriosueM ripodosnkeHusi pabomesi, yukn «[MTOKA»)

;|

HEeT |—___. _________________________________ ]

'while <ycrnosue>: |
| I

| I

I

aa

Teno umMkna

| \

BbinonHeHne mena yuknia nostopsieTcsl, MOKa ycnosne UCTUHHO.

Ecnu ycnoeue NOXHO, TO ynpaBreHne nepenaeTcs crieayollemMy nocre
LMKna onepaTtopy.

Ecnu ycnosue naHavyanbHO NOXHO, TEMO LUKIa He BbINMOMHUTCS HU paay.
Ecnu ycnoBme HUKOrAa He CTaHET NOXHbIM, TO MporpaMma «3auuKinuTcs».
Mcnonb3yeTcsi B OCHOBHOM TOrAa, Korda Kosiu4yecmaeo r1oemopos 3apaHee

eu368€CIMmHO.
R python



3apnaua 1

JIbPKHUK B nNepBbI AeHb TPEHMPOBOK npobexan 10 Km.

Kaxxgbin crniegyrowmin AeHb OH yBenuymaar NponaeHHOe paccTosiHue
Ha 10% OT nponaeHHOro B Npeablaywmnn ageHb. B kakon aeHb OH NpodoexunT

oonbwe 20 km?

( Ha4allo )

( koHey )

-

print("{:3}".format(n), "{:6.1f}".format (x))

| # JbDxHAaS TpPEeHUPOBKA
:n =1
'x =10
-bwhile x<=20:
n = n+l
x = x+0.1*x

neHb Homep 1

paccTosHMe B 1 IOeHb

noka x<=20 NOBTOPHATH:

HOMEP CJIenyolero OHHA
pPacCcToOsSHME B CJeOyp MM IeHb



3apgava 2

[Mony4nTb Tabnuuy 3Had4eHnn oyHKUUn y=x2 ana x=1; 2; 3; ...; 10.

o
<me“°> | # Tabmuua KBAOpaToB

v :print("KBaﬂpaTH uyceg:")
x=1 'x =1 # HauaJIbHOe 3HadeHUe X
g lwhile x<=10: # noxa x<=10 NOBTOPATE:
Xx <10 HeT i y = X**2 # BHIUMCIIeHME QYHKLUM
na : print ("{:3}".format(x), "{:5}".format(y))
y =x? X =x+l  # crme;ywouee sHauemse x
\ 4 r— """ —"—"—"7—7—7—7—— 1
_eeBonxy | KBampaTe umces:
| 1 1 |
X = X+1 | 2 4 |
| 3 9 |
: 4 16 :
- | 5 25 :
«= 6 36 i
T 49 |
8 64 |
9 81 |
. 10 100 |

e python



3apava 3a
BbluncnnTb 3HayeHne cymmbl S = 1+2+3+...+n Oanga 3agaHHoOro n.

o
( H@H”0> '# CyMMa HaATypPAaJIbHBIX UMCEeJ

|
|
|
| |
y | |
| - = : " « n |
///Bmmn/// n int (1nput ("Begute n: ) ) |
v :s = 0 # HauvaJIbHOEe SBHaUeHMEe CYMMEI :
s=0 :x =1 # HauaJbHOE BHAU. CJAraeMoro l
v :whlle x<=n: # noxa x<=n MNOBTOPATH: :
x=1 | s = s+x # moBaBuUTL K CyMMe cjaraemMoe |
g : X = x+1 # cJengymuee 3HaAUY. CcJjlaraeMoro :
HeT - _ |
x<n lprint ("s=", s) |
pa | 1
|
S = S+X | s=1+2+3+ +n |
|
' :BB@HMT@ n: 20
X = x+1 s= 210 |

python



3apgava 30

Bbluncnntb 3HayeHne cymmbl s = 1+3+5+7+...+n ons 3agaHHOro
HEYETHOrO n.

(H@@ﬂ0> r# CyMMa HEUEeTHEIX HaTyPaJIbHBIX UYMCeJl :
! :print("s=l+3+5+...+n") I
///Bmmn/// 'n = int (input ("Beagmre n: ")) |
s = 0 # HauaJbHOE BHAUEHME CYMME |
s=0 :x =1 # HauaJbHOE BHAU. CJAraeMoro l
v :while x<=n: # noxa x<=n NOBTOPATH : |
X =1 | s = s+x # moBaBuUTL K CyMMe cjaraemMoe |
g | X = x+2 # cJjepnymoilee 3Had. CJIaraeMoTIo |
v < >>HeT lprint ("s=", s) |
na L
S = S+X | 5=1+3+5+...+n i
Y ' Beemgmre n: 19 |
X = X+2 's= 100 |

python



3apgaua 4

Bbluncnnte paktopman ymucna k.

k! =1-2-3- .. -k
| # dakTopMasy HATYPAJLHOTO uMCIIa |
" “esonk 'k = int (input ("Beemure k: ")) |
p =1 # HauaJbHOE 3Hau. NpOU3BEn.
p;1 i=1 # HavaJBHOE 3HAUY. MHOXUTEJS |
I ‘while i<=k: # nmokxa i1<=k MNOBTOPHATH: |
i=1 | p = p*i # DOOaABUTH K MNPOU3BEIEHUD |
- | i = i+1 # cienmyomee 3HadY. MHOXMUTEJNS |
<k HEeT print ("®axkTopman umcyia paseH", p)

Aa et e e |

D = p*i |BBeﬂMTe k: 5 :

| |®aKTopman ynrcia paseH 120 |

i=i+1 |

| :BBeﬂMTe k: 15 :

J |®aKTopman uyciia paeeH 1307674368000 :

/BblBop, p/ ———————————————————————————————————— 1

v
(_ KkoHel, )



3apgava 5

1 1 1 1
Bblumcnuts cymmy paga S=—+—+—+—+K (n cnaraemsbix).
4 8 16
@ a, = 1/2; a,= 1/4 = a1/2; a,= 1/8 = a2/2; = ai_1/2
y I# CyMMa psdazna
. _esoan ‘print ("S = 1/2+1/4+1/8+1/16+ ... ")
1 :n = int (input ("Bregure n: "))
?;? 's =0 # HayvaybHOE 3HAUEHME CYMME
a=1/2 i=1 # HOMep NepBOI'O CJjlaraeMoIo
. a =1/2 # nepeoe ciaraemoe
: HeT 'while i<=n: # noka 1<=n MNOBTOPATE:
i<n | s = s+a # moBaBMTL K CyMMe cJjlaraeMmoe
Aa | i = i+1 # cremyouMi HOMEP CJaraeMoTIo
S = s+3 | a = a/2 # crenyomee cijaraemoe
i = i+1 ‘print("S =", s)
a=a2 | |
| L
'S = 1/2+1/4+1/8+1/16+

//%umms//' ' Beemure n: 4 o i
(Looneu ) python




3apava 6

[MogocunTtaTtb KONMMYECTBO LI,VICbp B 3alfnmcu uenoro rnoJioxXnteribHoOro 4Yncria.

( Havano ) | # KommuecTBO LMbP 1eJIOTO uYMcCia
! :n = int (input ("Bremure umcijo: ")) :
" seopn 'k =0 # HavaJBHOE SHAUYEHME CUEeTUVKa
: ‘while n=>0: # nmoxa umcio>0 NOBTOPATE: |
k=0 | n = n//10 # orOpacHBaeM NOCIEOHIL LUMPPY |
gl | k = k+1 # yBenMuUMBaeM CUYETUUK |
n=0 HeT 'print ("KommuecTtso umbp B umcie", k) |
na

n=n//10 o

I :BBeHMTe upycio: 2020 :

K= k+1 | Komruecrso mngp B umene 4 j

python



OnepaTopb! UUKna

Llukn c nocmycrnoeuem
(c 3a0aHHbLIM ycrio8UEM OKOH4YaHUs1 pabomabl, yukn «O»)

»

Terno uukna iwhile True: i

| |

l <oriepaTopnslr> |

HeT | P S |
ycrnosue | if <ycrmoBme>: break |

na e

B asbike Python HeT onepartopa umkna ¢ NocTycrioBMeM, HO ero MOXXHO
opraHu3oBaTb C nomouwibto onepartopa while («noka») ¢ ycnosuem True
(«mctuHay). Takom uumkn OyaeT BbINOMNHATECA 6eckoHe4yHo. Bbixog u3
UMKna npomsonaeT npu UCTUHHOCTM YCIOBUA B OnepaTtope BeTBMEHUd
C NOMOLLIO crneuunanbHoro onepartopa break («npepBaTtby).

Mcnonb3yeTcsa B Tex crniydasx, kKorga Tpebyetcsa, 4tobbl mesio uyukna
8bIMOJTHUIIOCE XO0ms bbl OOUH pa3.

python



3apava
Boluncnntb paktopman ymcna k (npu k He 6ornee 195).
k! =1-2-3- .. 'k

MpoBepka KOPPEKTHOCTU AAHHBIX

l_ ______________________________________________ A

/// :# PakTOpPMAaJl HaATypaJibHOTO umcia no 15
BBoA K

:# NPOBEPKAa KOPPEKTHOCTM OAaHHEBEIX
while True: # OeCKOHEUHBIM LIMKJI
__*<:ji;::> k = int (input ("Bremure k (He Oojiee 15): "))
1f k<=15: break # BHIXOI M3 LUKJIIA

|
|
|
|
| # BRIUMCIIEHME bakTopmMana
i:1 ip =1 # HauaJlbHOE 3HAaU. IPOUBBE].
S 1 =1 # HavaJbHOEe 23HAU. MHOXUTEJII
D = p*i iwhile True: # HadaJyio LUMKJIa
T | p = p*i # moGaBUTHL K IIPOU3BEIEHUIO
i = i+1 : i = 1+1 # crlenmywolee 3HAY. MHOXUTEJIA
| 1f i>k: break # xoHell LUMKJIa Opu 1>k
lprint("@aKTopmaﬂ yycjyia paeeH", pP)
[HeT FIIIIIZZZZZZZZZZZZZ::::ZI:IIII:ZZ; ______________
| Beeoure k (He Oojee 15): 17
| | Beemmre k (ue Gosee 15): 16 |
//%HBle//' | Beemmre k (ne Gosjee 15): 15 |
ICDaKTOpMaJ'I umcyia paBen 1307674368000 |



OnepaTopbl UMUKNa

Lukn ¢ napamempom
(c 3a0aHHBbIM YUuCcJIOM nosmopeHull, yukn «4J151»)

) l i=n
I=n, K >— T

A 4 i S k
Teno uukna aa

\

I
D
|

Terno uyukna noBTOpsieTCcA uKkcupogaHHoe 4ucrio pa3 AJIA Kaxaooro 3HayvyeHus
napameTtpa. [NapameTp — nepemMeHHas uenoro tuna. OyHkumMa range («ananasoH»)
3a0a€T KONMYECTBO MOBTOPOB Tefa UMKa U CoOaepXXUT OT OQHOro A0 TPEX yumcen.

« OpHo vucno (k) — napametp umkna nameHsetcs om 0 0o k-1 ¢ waeowm 1.

« [Ba uucna (n, k) — napametp unkna nameHsietcsd om n 9o k-1 ¢ waeowm 1.

« Tpu yuucna (n, k, s) — napameTp umkna nameHsetcss om n 0o k-1 ¢ wazom s.
Bo3MOXHO M3MeHeHne napameTpa OT OOofblUero 3HadeHnsa K MeHbluemy. B atom

crnyyae n JormkHo ObITb 6osnble k, a s — oTpuuaTernsHoe. | t h |
python




lMpumepsbi 3anucu onepamopa yuksna c

:# g 1 B nmanasoHe or 0 mo 9
:for 1 1n range (10) :
print (i, end=" ")

—r———_—_———_———_e—— e —————— — — — —

(# g 1 B muanasoHe oT 1 mo 9 i
:for i in range(1,10): :
: print (i1, end=" ") |
print ("Bcé!") I '1 2 3456 7 8 9 Bc&! |

:# 94 1 B OManasoHe oT 1 1mo 9 ¢ wmarom 2
:for i in range(1,10,2):

: print (i, end=" ")
|

'# mig 1 B mmamnasodHe or 9 mo 1 ¢ maroMm -2
:for 1 1in range(9,0,-2):

: print (i, end=" ")

:print("Bcé!")



3apava 1
[Mony4nTb Tabnuuy 3Had4eHnn oyHKUUn y=x2 ana x=1; 2; 3; ...; 10.

o
( navano ) :# Tabnmila KBAaIpaTOB

|
|
v . :print("KBanpaTa ypce: ") :
> = b for x in range(l, 11): # mna i or 1 mo 10 :
|
|
|
|

10 |
v | y = X**2 # BoUMCIIeHME QYHKLUU
y = X2 | print ("{:3}".format(x), "{:5}".format (y))

— — — — — — — ——— — — — ——— — — — ——— — — — — ——— — — — ——— — — — — — — — — — — —

—_——— — — — — — — — — — — — — ——

KBagpaTel 4UMcCesi:
1 1

/BbIBO,E‘I,'X,y/
|

O W O 1 0o Ul i W I
W
(@)

e e e e . — — — — — — — — — — —



3apgava 2

BbluncnnTb 3HayeHne cymmbl S = 1+2+3+...+n Oanga 3agaHHoOro n.

o
(Hamno) | # CyMMa HaATypallbHBIX UMCeJl

v Iprint("s=l+2+3+...+n")
///Bmmn/// In = int (input ("Begure n: "))
:s =0 # HauaJbHOEe S23HAUEHME CYMMEI
s=0 ' for x in range(l, n+l):# migs 1 or 1 mo n
| S = st+x # mobaBUTHL K CyMMe cCJlaraeMoe
|
|

e o o e e e e e e e — — — — — — — — — — — — — — —

is=1+2+3+...+n
| BBeomuTe n: 20



3apava 3
Bbluncnnte paktopman ymucna k.
k! =1-2-3- .. -k

# dakTOopMaJyl HATYPAJIBHOTO UYMCIIa
k = int (input ("BeeouTre k: "))
P
f

( Ha4aJ10 )

|
|
I i =1 # HauvaJyibHOE 3BHAU. [IPOoM3BEeI.
///Bmmk/// : or 1 in range(l, k+1):# mna i or 1 mo k
| p = p*i # 1moGaBUTL K MNPOUBBEIEHUIO
p;1 [prlnt("®aKTopmaﬂ urcjia paBeH"L;g) ____________
b =1k > T T T T T |
’  Beenure k: 5 |
=5 ] | daxTOpMas uucya paseH 120 i

python



3apgaua 4

Bbluncnute cymmy paga S :%+l+l+i+m (n cnaraemsblx).

4 8 16
a,=1/2"; a,=1/2% a,=1/2% ...; a=1/2

( Ha4vano )

! ' # Cymma psna
/emoan print ("S = 1/2+1/4+1/8+1/16+ ... ")
s=0 :n = 1int (input ("Beegure n: "))
's =0 # Hau. 3HAY. CYMMH
: |=; . ' for 1 in range(l, n+l): # mms i or 1 mo n
- | s = s+(1/2)**1 # moBaBUTL K CyMMe
|
|

— — — — — — — — — — e e e e )



3apgava 5

baHk npuHnmaet Bknaabl nog 10% rogoBbiX. Ha cyeT nosnoxeHa cymma
10000 pybnen. Kakasi cymma byget Ha cueTy vyepes 5 ner?

( Haﬁﬂo) # BkJiiang B OaHke

| |
| |
v 's = 10000 # HavaJbHHIM BKJIAI
s =10000 'print ("HauanbHasa cymma", s)
9:£1’  for g in range(l, 6): # mma g or 1 mo 5 |
g 5 | s = s+0.1*s # notassenue 10%
v | print (g, "ronm cymma", s) |
s=s+t01*s | | ~—
,//BHKWQ’S/// HauamnepHasa cymma 10000
Ton cymma 11000.0
ronm cymma 12100.

\

( kowey )

1

2 0
3 ron cymma 13310.0
4 vom cymma 14641.0
5 1



3apava 6

BbiBECTU Ha 3KpaH CTeneHu Yncna 2 Jo AeCATON CTEeNEHN, UCMOoNb3ys
pasnu4YHble TUMNbI LUKMOB.

( Ha4alo ) ( Ha4ano ) ( Ha4aJllo )

Y

=1 =1 - i=1,10

\

A 4

Yy
y

il " moeoni, 2 I
. Al
na < KOHeu,> i=‘;+1 /BblBolp,l,Z /

i
I =1i+1 v

| T (' kowney )

python



3apava 6

BbiBECTN Ha 9KpaH cTeneHn Ynucna 2 0o AeCATON CTeneHun, UCMonb3y4

pa3rindHble TUMbl LUAKITOB.

r# CreneHu umcia 2 :
:i =1 # Hau. 3Hau. 1 |
:while i<=10: # moxa 1<=10: :
| print (i, 2**i) |
| i = 1i+1 # crnenm. sBHau. 1 :

# CreneHm umcia 2

i=1 # Hau. 3Hau. i
while True: # HauvaJsio LMKJIA
print(i, 2**1i)
i =i+l # cyenm. sHau. 1

if i>10: break # Brxom npm i>10

# CreneHm umcia 2
# mna 1 B mmanasoHe or 1 mo 10
for 1 1n range(l,11):

print(i, 2**1)




Ucnonb3yemblie Mamepuarbli:

» bocoea J1.J1. Uhgbopmamuka. 8-9 knaccel. Havyana npozpammuposaHusi Ha
[a3bike Python. [JononHumernbHbie enasbl K yd4ebHukam — M. : BUHOM.
Jlabopamopus 3HaHuu, 2020.

* [lonskoe K.KO. Hgbopmamuka. 10 knacc. basoenblit u yanybrneHHbIl
yposHuU : 8 24. Y. 2— M. : BMUHOM. Jlabopamopus 3HaHuu, 2018.

python



